

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

ABONAMENTE
Pe un an Leu 200
Pe jumătate an „ 120
REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. SCAURT VARNAV No. 23
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc d. j. tarifi
Manuscrisurile se înșoacă
Telefon 91/2

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

Străinul....

Pentru îngrășirea cimitirului din localitate, rămas de pe urma războiului în completă prăginiere, fără măcar o îngrijire care să-l apere de încălțirile a tot felul de animale cu două și cu patru picioare, s'a instituit un comitet...

firește nici o obligațiune și nici o atracțiune față de țărâna în care odihnesc osemintele lor noștri și în care, într-o zi, și noi luavom locul cuvenit.

BANDIȚII

Se știe că, pentru a putea echilibra finanțele secătuite ale acestei comuni și spre a putea face față nevoilor nelăstărabile ale Metropolei Dobrogei, actualul președinte al comisiunii interimare de Constanța a înființat niște taxe vremelnice, asupra cărora am vorbit la timp. Se mai știe că toate lumea a primit ca justificat aceste dări, asupra de Societatea numită „ROMANO-AMERICANA”, care a găsit cu cale să „facă rezerve” asupra lor—lucru iarăși, relevat de noi însoțindu-l de așternuturile cuvenite.

Cronica Tulcei

Curtea cu Jurați din localitate, a condamnat la 20 ani închisoare, pe D. Beldau din comuna Sarighiol, acuzat de tâlhărie și crimă săvârșită dar neisbuită.

Cronica Bazargicului

Am comunicat prin corespondențele mele anterioare alocul banditec, urmat de jafuri și crime săvârșite de o mare bandă în satul Nastradină când a cărat viclind și sergentul Jandarm Albu. D. I. Căpitan Vasiliu comandantul companiei de jandarmi, organizație Poliere și trimțându-le în urmărirea bandiților, acestea au reușit să captureze pe doi din tâlhari anume: Telesco Lulof, fiul proprietarului Lulof din localitate, în vârstă de 19 ani, absolvent la 4 clase secundare și pe Anghel Stoianof originar din comuna Sarighiol județul Constanța, dezerter din regimentul 40 infanterie.

Cronica Siliștei

Odată cu înverzirea pădurilor au început să reapară din nou bandele de tâlhari, cari jefuesc și omoară, după care dispar fără urmă.

Buletin Juridic

În sala Curții de Casație a reapins recursul lui Nicolae Pantă, condamnat de Curtea cu Juri din Constanța, la moarte silnică pe viață.

Solemnitatea dela cimitirul musulman

În prezența d-lor Virgili Andronescu, primar orașului, Al. Bogdan Popescu, inginer șef al comunei, Selim Abdallahim deputat și a unui mare număr de credincioși musulmani, a avut loc ieri, la orele 10 jum. dimineața, solemnitatea punerii pietrei fundamentale pentru construirea unei capele, precum și sfințirea fântânelor din curtea cimitirului.

Consiliul Comunal

Și, la orele 4 d. a. a avut loc în palatul primăriei un consiliu comunal prezidat de d. V. Andronescu, primul orașului. După ce s'a dat citirea sumarul ședinței trecute, consiliul a luat în discuție cererea lucrătorilor brutari, în sensul de a li se aplica și lor repașul duminical. După explicățiile date de d. D. Răzescu, consiliul a aprobat cererea lucrătorilor, cari vor beneficia de avantajele legii, cu începere de Duminică 4 Iunie etc.

Cronica Tulcei

Pacientul care din feteire a fost rănit șor, a fost trimis la spital spre pansare. Agresorul a dispărut.

Cronica Bazargicului

În aceeași zi bandiții Lulof și Stoianof fiind transportați în comuna Nastradină pentru încercările criminale, pe drum încercând să evadeze, au fost deoseminat inapucați.

Cronica Siliștei

Deschis acțiune publică urmărirea persoanelor: Alexe M. Lupa din Pestera, N. Fala din Hârșova, G. Niculescu din Constanța, Ion Munteanu, Ilie Pauleț, Moise Naum, Ilie Rău, N. Proca și Ilie Bala din Anadolchioi, cu toți acuzați de furt, Petre Coon tenișeac pentru ultragiu Dina și Maria J. Lunga din Mangalia și Elena și Eftrem Iancu acuzați de lovire.

Cronica Tulcei

Agresorul a dispărut.

Cronica Bazargicului

Deschis acțiune publică urmărirea persoanelor.

Cronica Siliștei

Deschis acțiune publică urmărirea persoanelor.

Sineciderea de pe bulevard

Aseară, pe la ora 10 și un sfert, lumea ce se plimba pe bulevardul Elisabeta, a fost atinsă de 3 perțoneți detunături ce veneau din dreptul bucheleiui. Alegând țintă, aștia s'au putut vedea de peste drum de Cazinou, un tânăr de 21-22 ani, bineși îmbrăcat, căzut jos, cu mâinile în buzunar, având la cap două găuri provenite dela intrarea și ieșirea unui proiectil.

Sineciderea de pe bulevard

Atunci, după ce mai trage un glon în aer, ce să se convieșă că revolverul nu este defect. Indreptându-se la treilea glon în timp, și cu toate că proiectilul îl perforase cranial, a mai avut timp să avertizeze revolverul jos, să bage mâinile în buzunar și să se lungească pe lărb în poziția în care a fost găsit.

Locurile virane

Există și vor exista cât va trăi Constanța, ca prim port al României Mari. Aceste locuri de pe bulevard și piața Independenței, se vând și se speculează zilnic, fără ca cineva să călădăscă pe ele. Cum e care posibil existența locurilor virane, de peste 40 ani, în pila centră? E o toleranță criminală și deci d-l primar, care se zice că e un bun prieten și gospodar, trebuie să intervie de îndată, print-o decizie a consiliului comunal, ca apoi să se legitimizeze de corpurile legiuitorilor exproprierea acestor proprietari, cari n'au clădit până acum, deplina lor locuire virane. Să li se dea acestora un termen maxim de un an pentru a construi.

Serbarea școlii musulmane din Megidia

În ziua de 29 Mai 1922, un comitet, sub președinția d-nei dr. Themo, a dat o frumoasă serbare școlară în folosul orfanilor din Aziul confesional musulman din localitate. Serbarea a fost urmată de o bogată tombolă și licitație datorită marelui d-nei și d-lui d-r. I. Threego.

Fraudele dela Nepoleocații

Cernduși 31.—La punctul Nepoleocații, de pe frontiera româno-polonă, s'au descoperit mari fraude săvârșite de autoritățile vamale de acolo, cari se ridică la o sumă foarte însemnată. Fraudele vin din nevărsarea către țara a taxelor vamale percepute din exportul unor mari cantități de ouă și alte mărfuri trimise în Polonia.

Consiliul de miniștri

Buc. 31.—Azi la ora 11 dimineața s'a ținut un consiliu de miniștri la care au asistat toți reprezentanții guvernului aflați în Capitală. D. Ion C. Brătianu a ardat realitatea obținută de d-șe la Genova, precum și acele realizate în Franța cu privire la imprumutul extern.

Diverse știri telegrafice

Belgrad 31.—Regie Alexandru, în vederea căsătoriei Sale va primi Lunea viitoare în palatul parlamentului pe toți reprezentanții țărilor străine.

Masacrele din Epir

Ateni 31.—Intregul cler grec a trimis telegrame în străinătate prin care arată masacrele și persecuțiunile suferite de către populația greacă din Epir.

Din Cernavoda

Furturi.—Hoji rămăși nedescoperiți, s'au introdus în debitul d-lui Ion Belă fără să-măriș de aproape 5000 lei.

Din Oras

Furt.—Autori rămași necunoscuți a spart mognia din curtea caselor d-lui I. Mihăilescu din Str. Sabinelor Șirand chirișului d-șale Ion Gheorghiu Samara o mulțime de lucruri și rufe la valoarea de lei 6000.

Inziuade 3 Iunie

vor avea loc în grădina publică Mariile serbări ale Presii locale sub patronajul d-lui Virgili Andronescu, primarul orașului.

Inziuade 3 Iunie

vor avea loc în grădina publică Mariile serbări ale Presii locale sub patronajul d-lui Virgili Andronescu, primarul orașului.

